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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Brix (EL)

Spørgsmål nr. S 201:

Vil ministeren tage initiativ til at ændre reglerne, således at der kan gives dispensation fra en 
husorden, som ikke tillader hund, for servicehund ved psykisk handicap, og ikke som i dag kun ved 
fysisk handicap?

Svar:

Lad mig først slå fast, at fysisk og psykisk handicappede i videst muligt omfang skal ligestilles med 
andre, og at de to handicapgrupper ikke bør udsættes for ubegrundet forskelsbehandling.

I dag har personer med fysisk funktionsnedsættelse eller blinde
afhængige af et servicedyr, ret til at holde et sådant, uanset om husordenen for en almen boligafdeling 
måtte forbyde dyrehold. Servicedyr defineres som fører
udføre en eller flere nytteopgaver for den handicappede.

Udstedelse af regler om, at visse personer må holde dyr i strid med husordenen er en tilsidesættelse 
af beboerdemokratiet. En sådan tilsidesættelse må forudsætte, at der kan foretages en ret præcis 
afgrænsning af den berettigede personkreds, og at der stilles krav om, at dyret har modtaget en 
træning, der gør det særligt egnet til at bistå en person med den pågældende lidelse.

Jeg vil undersøge, om der kan defineres en personkreds medpsykisk nedsat funktionsevne, 
et sådant behov for at have et servicedyr, at det kan begrunde en indskrænkning af 
beboerdemokratiet. I bekræftende fald er jeg indstillet på at ændre reglerne, således at en sådan 
personkreds omfattes af retten til at holde servicedyr.
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Vil ministeren tage initiativ til at ændre reglerne, således at der kan gives dispensation fra en 
husorden, som ikke tillader hund, for servicehund ved psykisk handicap, og ikke som i dag kun ved 

Lad mig først slå fast, at fysisk og psykisk handicappede i videst muligt omfang skal ligestilles med 
andre, og at de to handicapgrupper ikke bør udsættes for ubegrundet forskelsbehandling.

I dag har personer med fysisk funktionsnedsættelse eller blinde og svagtseende personer, der er 
afhængige af et servicedyr, ret til at holde et sådant, uanset om husordenen for en almen boligafdeling 
måtte forbyde dyrehold. Servicedyr defineres som fører- og servicehunde, der er specielt trænet til at 

flere nytteopgaver for den handicappede.

Udstedelse af regler om, at visse personer må holde dyr i strid med husordenen er en tilsidesættelse 
af beboerdemokratiet. En sådan tilsidesættelse må forudsætte, at der kan foretages en ret præcis 

en berettigede personkreds, og at der stilles krav om, at dyret har modtaget en 
træning, der gør det særligt egnet til at bistå en person med den pågældende lidelse.

Jeg vil undersøge, om der kan defineres en personkreds medpsykisk nedsat funktionsevne, 
et sådant behov for at have et servicedyr, at det kan begrunde en indskrænkning af 
beboerdemokratiet. I bekræftende fald er jeg indstillet på at ændre reglerne, således at en sådan 
personkreds omfattes af retten til at holde servicedyr.
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Lad mig først slå fast, at fysisk og psykisk handicappede i videst muligt omfang skal ligestilles med 
andre, og at de to handicapgrupper ikke bør udsættes for ubegrundet forskelsbehandling.
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Udstedelse af regler om, at visse personer må holde dyr i strid med husordenen er en tilsidesættelse 
af beboerdemokratiet. En sådan tilsidesættelse må forudsætte, at der kan foretages en ret præcis 

en berettigede personkreds, og at der stilles krav om, at dyret har modtaget en 
træning, der gør det særligt egnet til at bistå en person med den pågældende lidelse.

Jeg vil undersøge, om der kan defineres en personkreds medpsykisk nedsat funktionsevne, som har 
et sådant behov for at have et servicedyr, at det kan begrunde en indskrænkning af 
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